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1 KRUZNICE A KRUH

1.1 Kruznice a kruh

Kde na obrézku vidi§ kruZnici nebo kruh?
Rozhlédni se i kolem sebe a hledej pred-
méty, na kterych jsou kruznice ¢i kruhy.

Kruznice k(S; r) Kruh K(S; r)
k K
S je stied kruznice, S je stied kruhu,
r je polomér kruznice (r > 0). r je polomér kruhu (r > 0).
Cviceni r
Kruznice a kruh I B
Vypi§ ty z vyznagenych bodd, které
a) lezi na kruznici k,
b) jsou body kruhu K.
Napovime: Nezapomeii na bod S. 5 E
(cd
A W Ve v 2
Kruznici k(S; r) tvoii viechny takové
body A, pro které plati |AS| = r.
k
Kruh K(S;r) tvoii vSechny takové
body A, pro které plati |AS| < r.
K
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Cviceni

Prt
Krunice k(S; 12 cm) a kruh K(S; 12 cm) maji spole¢ny stied S. Pro body A, B, g

C, D, E, F plati |AS| = 10 cm, |SB| = 20 cm, |CS| = 12 cm, |DS| = 13 om, |SE| =

=12dm, [SF| =12 mm.

Zapi3, které z uvedenych bodi

a) lezf na kruZnici k, b) nelezi na kruZnici k,

¢) jsou body kruhu K, d) nejsou body kruhu K. A

Na obrdzku vidf§ kruznici k(S; |SA|) a kruh K(S; |SA[). dicp

A B
o k = k Cviceni
A M A B uxi
+F + A
B e +

Zapis podle obrdzku viechny body, které

a) lezi na kruznici k,

b) jsou body kruhu K,

¢) jsou body kruhu K a neleZi na kruznici k,
d) nejsou body kruhu K.

n Narysuj a odpoveéz!

* Zvol bod S.

#* Sestroj kruznici k(S; 32 mm).

# Narysuj libovolnou pifmku m prochézejici bodem S.
+ Spoletné body kruZnice k a pfimky m ozna E a F.
a) Urci vzddlenost bodi S a F.

b) Pojmenuj dsecku SF.

¢) Ur¢i vzdélenost bodd E a F.

d) Kolikrét je v&ti |[EF| neZ [SF|?

*Pﬂ

* Pris
* Ses!

A 1
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=d S. Pro body A, B,
\DS| =13 cm, |SE| =

Prumér kruznice

B
/ IAB| = 2.|3B]
5 d=2r

d je priimér kruZnice

Prumér kruhu

)

d je priimér kruhu

Cviéeni
E Ur&i polomér kruznice, kterd md primér
a) b) c)
A 12 cm, 63 km, 1 mm.
B 14 cm, 1cm, 45 m.

B Rrozhoduj, zda v kruznici platt; pis ano - ne:

a) KdyZ jsou M a N body kruZnice, musi byt jejich vzddlenost mensi neZ primér.

b) Primér kruZnice je vEtsi neZ jeji polomér.

¢) Vzdélenost bodu kruZnice od jejiho stiedu se rovnd poloméru.

d) Kdyz se vzddlenost bodli C a D rovnd poloméru a bod C leZi na kruznici, mus{

byt bod D jejim stiedem.
Napovime: Pfemyslej nad na¢rtkem kruZnice.
Rysuj kruznice!

+ Narysuj ¢tverec ABCD s délkou strany 40 mm.
+ Narysuj ¢drkovanymi ¢arami obé jeho tGhlopricky.

* Prise¢ik thlopficek ozna¢ Q.

* Bodem Q sestroj rovnob&Zky p a g se stranami tverce.
* Prisetiky pifmek p a g se stranami Ctverce oznaC K, L, M, N.

+ Sestroj kruZnice s polomérem %|AB| a se stfedy v bodech

A K,L,M,N. B A,B,C,D.

———
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B wrysuj apremyslej!

a) Narysuj kruZnici k(S: 3 cm).
Zvol na krunici k dva body A, B a sestroj postupné primer kruZnice k, ktery
prochdzi bodem A, a primér kruZnice k, na kterém leZi bod B.

b) Ovéf, ze plati: Oba sestrojené priiméry majf stejnou délku. Kolik je to centime-
tr?

¢) Rozhodni, zda plati: Viechny priméry kruZnice k jsou shodné tiseCky.

ﬂ Soumérnosti kruZnice

a) Je kruZnice osové soumé&rnd?

b) Kolik os soumérnosti m4? Kterym bodem prochazeji?

¢) Je kruznice stfedové soumérna?

d) Ktery bod je jejim stfedem soumérnosti?

- Nagrtni si kruznici a promy3lej odpovédi nad naértkem.

Napovime:

Souradnice

V pravoghlé soustavé soufadnic Oxy
s délkami jednotek 1 cm na oséch je se-
strojena kruZnice k(0;3 cm). (Obrazek 1

je zmenseny.)

Zapi§ pomoci soufadnic véechny body, —4 -3 2 -19] % 11 28 vl &
Kkteré lez{ na kruznici k a jejichZ soufad-
nice jsou celd Eisla. 2 1

-3

m Tomds Cerny — domdci spotiebice
Pan Cerny chee rozsifit okruh svych zdkaznikd. Proto nabizi dopravu zakoupe-
nych lednicek, spordkil a dalsich spo febict do bytl zdkazniki za nizké jednotné
ceny. Cenovd pdsma zakreslil do mapy pomoci  soustiednych kruznic®, stfed viech
kruznic je samoziejmé v jeho prodejné.
Ur¢i podle mapy a ceniku, kolik zaplati za piivezeni lednicky
) pani Dlouhd z Dlouhé Vsi,
b) pan Hasek z Lipnice nad Sézavou,
¢) panf Krésnd z Krasné Hory,
d) pan Hlinik z Humpolce,
e) pan Zizka z Zizkova Pole,
f) pan Uhlif z Uhelné Piibrami.





